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játssza át az egész szezont
Vitéz László, az örökké népszerű pesti színész —  Mekkora fizetést kapnak az 
epizódszínészek: a majom, a balál, a palacsintasütő? — Amikor a publikum 

része kacag, a m ásik  mê  keservesen bőg
¡Városligetben 3000 korona a belépődíj, míg a 
Népligetben csak 2000 korona. Ezzel szemben ar Mostanában min' 

a színházaknak 
megy a sósa. A 
konjunktúra mint 
hát Pesten is

beszélnek, hogy 
osságban nem jól 

bepanaszolt rossz 
mutatkozik* pedig 

iő színház, két színház 
meg egyenesen olyan jól megy, hogy jobban már 
nem Is mehetne, sőt mi több, a két színház vi­
rágzásától vérszemet kapott néhány vállalkozó és 
¡nyitnak egy harmadikat is, amely valószínűen 
¡éppen oly jól fog menni, mint a két meglévő.

Es a két pompásan virágzó színház: — báb­
színház. A harmadik pedig, melyet most akar- ; 
pák nyitni — szintén bábszínháznak készül.

A  két jólmenő színház
f  Xr egyik bábszínház a Népligetben van, a másik 
Mr Városligetben. Egyébként mindkettő a vursffi- 
han. Mi sem £B távolabb tőlem, mint az, hogy 
Valamiféle hite&rontási manőverbe ngorjam —i a 
bábszínházaknál ez úgyis hiábavaló fáradság len­
ne, —> de tény az, hogy a városligeti vurstli báb­
színháza valamivé! nyugatearópcdbb, mint a nép­
ligeti bábszínház. Ez a nyugaté urópaibb jelleg 
¡főleg abban csúcsosodik ki, hogy a városligeti 
¡vurstli bábszínháza fedett bódéban van, míg a 
'Népligetben Isten szabad ege alatt vágja kupán 
Vitéz László a palacsintasütővel a majmot, a 
hálált, a szerecsent és egyéb ravaszul fondorla­
tos ellenségeik Már most ennek megfelelően a

¡Népligetben néhány millió apró gyerkőc áll kívül 
*A kerftksen, akiktől személyenként és ötpercen­
ként 1000 koronát tányéroz el a „vitézié szlós“ 
jaénL

A  verhetetlen star
A két bábszínház tehát nem panaszkodbatik, 

hogy a közönség elkerüli. Ilymódon a kataszt- 
¡rófális bukás első számú oka nem forog fenn 
fezekénél a mpintézeteknáL Ám hátra van még a 
ínásodik: a starok fizetése. Hát valójában ezzel 
Sincs túlságos nagy baj. Mindkét bábszínház­
ban ugyanis tulajdonképpen csak egy star van: 
Vitéz László. Vitéz László népszerűség dolgá­
ban kenterben vezet az összes többi szereplők: 
a majom, a halál, a szer ecsen, a palacsinta­
sütő, a furkósbot, a fényképezőgép, a csokolá­
dés doboz, Hófehérke és a  hét törpe előtt.

Vitéz László tényleg állandóan a színpadon 
¡van. ő  beszél folyton, senki mást nem hagy 
Szóhoz jutni. Néha-néha ugyan megtörténik, 
hogy a halál egymagában grasszál, de Vitéz 
László bizony nem tűri, hogy rajta kívül még 
¡valaki mutatkozzék a lelkes publikum ©lőtt. 
Alig, hogy a halál megjelenik a színen, egy­
szerre csak nagy berzenkedéssel előugrik Vitéz 
László és aránylag meglehetősen elég egyforma 
mosollyal fültőn vágja a mamiasz halált, aki 
Soha nem veszi észre, hogy Vitéz László az öl

szeretett közönsége őrült izgalmára már őt 
perc* célozza a fejebübját 

V itéz László a  legnépszerűbb szín ész Buda­
pesten. De a legnépszerűbb volt már húsz év 
előtt is, és száz év előtt is, ha egyáltalán akkor 
is élt már. Babérjait nem tépte meg az idő, a 
politika, a konjunktúra, avagy a forradalmak. 
És ez valószínűleg annak tudható be, hogy az 
ö közönsége az idők folyamán egyáltalán nem 
változott meg. Az ő kitűnő kultúrpablikumát 
nem váltották fe l ízléstelen hadigazdagok és az 
ízléstelen hadigazdagokat sem követték sovány- 
erszényü patríciusok. Vitéz Lászűó mindig 
ugyanaz a változatlan igényű, hálás, meleg­
szívű közönség nézi: a háromtól hat évesek
édesen kacagó, serege.

A  starok gázsija
fis a bábszínház nem fog megbukni az idők 

végtelenségéig, mert Vitéz László nem hasz­
nálja k i példátlan népszerűségét, nem követe! 
magának felhőmagas gázsit. Valójában egy öl­
tözet ruháért játssza át az egész szezont. Nem 
kap ennél sem többet, sem kevesebbet Ha a 
verhetetlen star csak ennyit kap, azt lehetne 
kérdezni, mit kapnak hát a kevésbé fényes 
csillagok. Nos hát ők valóban kevesebbet kap­
nak : nekik egy öltözet ruháért három szezont 
kell végigjátszaniok. A néma szereplők : a
furkósbot a palacsintasütő, a skatulyák és a 
fényképezőgép, természetesen még öltözetet 
sem kapnak,

Vitéz László és a szerelem
frigykedéa, féltékenykedés szintén nem ront­

ja a staglone békés működését Éjjelenként 
a nagy hálóskatulyában békésen alszanak a 
viasz-urak egymás mellett. Hófehérke amellé 
az úr mellé kerül, ahova éppen teszik. Ügy 
hallottam, a nemesszívű Vitéz László még soha­
sem volt féltékeny a palacsintasütőre. Igaz 
ugyan, hogy néha szerelmet miméi, de csak a 
színpadon. Ha a szerepe a rivalda előtt össze­
hozza őt Hófehérkével, drőtlába táncosán top­
pan és néhányat dobban kőc-szíve.

A bábszínházi művészeknek csak’ egy közős 
tragikuma van a többi színészekkel: náluk is 
eljön az idő, amikor kiöregszenek. És amikor 
a viasz-urak és a viasz-hölgyek kiöregednek a 
színpadról, ugyanaz a szomorú sors éri őket, 
mint a többi finom színész urakat és színész 
hölgyeket: lerongyolódva kidobják őket.

De addig, amíg a rivalda fényében piros az 
arcuk, csengő a hangjuk, nem gondolnak erre 
sem ők, sem a közönség. Viháncolnak, nevet­
nek, mókáznak, bukfencet vetnek és ezernyi 
angyalfióka ezüstös kacagása kíséri mókáikat, 
bukfenceiket Soha nem mutatkoznak tragikus­
nak, optimisták és még a halál sem veszi ma­
gát túlságosan komolyan. Kisebb-nagyobb tra­
gédiák legfeljebb a nézőtéren fordulnak elő. 
De csak szórványosan. Rendesen, mikor az 
egész gyereksereg boldogan tapsol, nevet, egy­
szerre csak valamelyik rózsásarcú apróság ke­
serves bőgésbe csap : a mamája elúnta a foly­
tatólagos előadást és felnyalábolta a kicsikét, 
hogy haza vigye.
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